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Har du et problem med autoriteter? 
- af Mette Hvid-Olsen

De gode gamle dage: 
Da min mor var barn, blev hun drillet 
med, at hun var datter af byens præst. 
Hun gjorde som alle ordentlige præ-
steunger: Bandede og svovlede, og røg 
cigaretter i en tidlig alder for at bevise, 
at hun i al fald var lige så beskidt som 
alle de andre. Da jeg var barn, blev jeg 
drillet med, at min far var skolelærer. 
Jeg gjorde alt, hvad jeg kunne for at 
være både fræk og rap i replikken og 
i hvert fald ikke være så artig, som 
man vel forventede et lærerbarn skulle 
være. Mine børn bliver aldrig drillet 
med, at begge deres forældre er præ-
ster. Heldigvis for det! Og så alligevel! 
For hvad mon egentlig det var, der 
gjorde, at man blev drillet som præste- 
eller lærerbarn? Det var vel, at men-
nesker med disse professioner besad 
en autoritet, som man kunne udfordre 
lidt ved at drille børnene.
I dag er der ikke nogen autoritet, der 
klæber til særlige professioner. Autori-
tet skal til enhver tid fortjenes, og det 
er hårdt arbejde.

Lovsange over en sund skepsis
Vi priser ofte den sunde skepsis. Der 
er næsten ikke noget så godt som den, 
for det er et tegn på, at vi ikke sådan 
er til at løbe om hjørner med. Der er 
selvfølgelig noget om snakken. Man 
skal ikke bare lade sig prakke hvad 
som helst på. Man skal have ører og 
øjne åbne, når man møder mennesker, 

der søger at hverve én til det ene eller 
andet. Men spørgsmålet er bare, hvor 
langt denne skepsis skal række, før 
den egentlig ikke er sund længere, men 
derimod truer med at lukke os inde i 
ensomhed. For enhver form for fælles-
skab mellem mennesker forudsætter, 
at vi tør lade vores skepsis og kontrol 
fare og begive os ud på dybt vand. 
Ethvert menneskeligt fællesskab må 
nødvendigvis bindes sammen af en vis 
portion tillid.

Elsker – elsker ikke
Når vi forelsker os i et andet men-
neske, så stiger spændingen støt. Vi 
kredser uafladeligt om den udvalgte. 
Skal man vove at erklære sin kærlighed, 
ja så må man kaste sig ud i det og håbe 
på det bedste. Tør man ikke det, så 
kommer man ikke videre i forholdet. 
Når det så er gjort, når man måske 
har været så uendelig heldig, at den 
udkårne gengælder ens følelser, så vil 
lykken ingen ende tage. Men med til 
gevinsten hører også angsten for at 
miste. Selv om kærligheden er gen-
gældt, så er det jo ikke sikkert, at den 
varer ved. I denne sammenhæng er den 
sunde skepsis dødbringende. ”Du siger 
godt nok, at du elsker mig, men hvor-
dan kan jeg vide, at du virkeligt mener 
det?”, kan den jo finde på at spørge. 
”Bevis det!” vil den fortsætte. Og hvad 
stiller man så op? Man kan overdynge 
sin elskede med kys og lovord, men vil 

kærligheden i virkeligheden ikke altid 
kunne drages i tvivl?
Den sunde skepsis risikerer at smadre 
forholdet og lukke os inde i ensom-
hed. 
For at undgå det er man nødt til at 
afgive løfter. Det er det, man gør ved 
en vielse, når man lover at ville elske og 
ære den anden resten af sit livs dage. 
Løfter er nemlig behæftede med pligt, 
og pligten gør, hvor kedeligt det end 
klinger, at vi tør stole på hinanden. Man 
har jo da trods alt lovet det, ikke bare 
over for den elskede, men også over 
for Gud og de andre, der var til stede i 
kirken den dag.

Du skal!
Den kristne Gud møder os moderne, 
skeptiske mennesker med krav. Du 
skal elske og ære mig! Du skal elske 
din næste som dig selv! Du skal tro! 
Her melder den sunde skepsis sig atter. 
Hvorfor er det lige, at jeg skal det? ind-
vender den. Fordi Gud siger det! Lyder 
svaret. Men det svar er den sunde 
skepsis overhovedet ikke tilfreds med. 
Guds autoritet er nemlig ikke længere 
en selvfølge. Som f.eks. præster, sko-
lelærere og læger må også vor Herre 
gøre sig fortjent til sin autoritet. Vi kan 
da ikke bare indgå i et fællesskab uden 
at få en ordentlig grund. 
Men lige meget, hvor meget den sunde 
skepsis end mugger, så er og bliver sva-
ret: Fordi Gud siger det. At nære tro 



Har du et problem med autoriteter? 
- af Mette Hvid-Olsen

Det er svært at være menneske (ind imel-
lem). Svært at vide, hvad der foregår inde i 
en selv, og svært at vide, hvad der foregår 
uden for en selv.
Heldigvis har vi sproget. Sproget er en dej-
lig ting. Sproget gør os til mennesker. Spro-
get kan være med til at gøre os kloge på, 
hvad der sker i os, og omkring os. Sproget 
kan skabe sin helt egen verden, som vi kan 
flygte ind i, i hvert fald indtil vi får tandpine, 
hvorved kroppen viser sin magt.
Så kan sproget også give os ord, der gør, at 
vi kan bilde os ind, at vi har styr på os selv 
og styr på verden.
Ord, der narrer os og får os til at føle os 
klogere, og se klogere ud, uden at vi er 
klogere, kalder vi floskler.
En gang var det politiske vendinger, der 
blev floskler, såsom: ”Er du politisk bevidst? 
””Ved du hvad solidaritet er?” ”Kan du 
modtage kritik fra dine kammerater?” 
”Evner du at være selvkritisk?”. Vel, disse 
gode ord behøvede ikke at være floskler 
i starten, men de blev det. Blev til noget, 
man sådan sagde.
En dag var det ikke moderne at være poli-
tisk bevidst mere. Det var på en måde en 
lettelse og medførte, at de mange floskler 
forsvandt. Desværre forsvandt deres ind-
hold nok også ud i den blå luft, men det er 
en anden historie. I hvert fald: flosklerne 
forsvandt, og man stod og skulle pludselig 
opfinde et nyt sprog. Lidt skræmmende 
- men også befriende for en tid.
Og der opstod et nyt – eller i hvert fald 
anderledes sprog: Nu skal man gøre en 
forskel og samtidig være holdspiller. Nu 

skal man have en kant og kunne føre en 
dialog. Man må selvfølgelig ikke sove i 
timen, nej, nej, så går det galt, på den anden 
side skal man kunne hvile i sig selv, og så 
skal man være klædt på til opgaverne og 
samtidig være blottet for illusioner.
Først og sidst, man skal være kompetent: 
Ens barn skal være kompetent (”Det kom-
petente barn”), man skal selv være kom-
petent, man skal også være kompetent på 
sin og andres følelsesmæssige intelligens. 
Man skal være åben og dog samtidig sætte 
grænser. Man skal kunne rumme modsæt-
ninger og prioritere. Man skal integrere 
sine følelser og turde vise dem.
Ja, et mystisk misk mask af ord har invade-
ret vort sprog. Oprindeligt var alle ordene, 
alle vendingerne alvorligt ment, og vi har 
alle sammen medvirket til deres fremgang, 
men nu hænger de over os, og hænger os 
samtidig ud af halsen. Forhåbentligt da!
Ja, sproget skaber nyt. Sproget skaber 
tryghed. Sproget skaber ind i mellem en 
fjollet tryghed, når det bliver forudsigeligt.
Det er godt, at der findes et sprog, der er 
kvalitet i. Dette sprog findes i Den Danske 
Salmebog, dette sprog findes i Bibelen, Ja, 
Her findes et sprog, der er anderledes, 
som kan være sværere at forstå,  fordi det 
tillader sig at være dybere end det sprog, 
vi bruger til daglig. Her møder man det 
uopslidelige.
Her tynges man ikke af flosklernes evin-
delige magt, men får et sprog, der giver lys 
og frihed. Og - også giver os hjertets dan-
nelse. Godt, at det sprog findes. Men det 
findes. Måske fordi det er sandt.

Det skarpe hjørne
Vort modersmål er dejligt…

af Poul Chr. Tulinius
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og tillid til den kristne Gud er altså 
en pligt. Men rent faktisk ikke en af de 
sure af slagsen. Som det er mellem to 
mennesker, således også mellem Gud 
og menneske. Vi må tage pligten på os 
og lade den forvandle sig til frihed. For 
i det øjeblik, at vi gør det, vil vi opdage, 
at der er noget, der er vigtigere end 
vores konstante hang til skepsis. Nem-
lig den kærlighed, Gud elskede verden 
med, som hans søn blev en åbenbaring 
af, og som Helligånden til stadighed 
holder i live i verden.    
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Møder og meddelelser
Sognemøde med Erling Jepsen
Tirsdag den 21. april kl. 19.30 er der sognemøde 
med forfatteren Erling Jepsen i konfirmandloka-
lerne på Vestervold.
Erling Jepsen er nok bedst kendt for romanerne 
”Kunsten at græde i kor”, og ”Frygtelig lykke-
lig”, som begge er filmatiseret. Begge romaner 
foregår i små lokalsamfund i Sønderjylland med 
alt, hvad det indebær af grumhed og barokke 
indslag.
Når Erling Jepsen kommer til Varde, er det med 
foredraget: Frygtelig lykkelig i Sønderjylland”. 
Her vil han fortælle om tilblivelsen af: ”Frygtelig 
lykkelig” og om filmatiseringen af bogen.
Der er gratis adgang.

Indre mission i varde 
Varde missionshus       

 
Alle møderne holdes i missionshuset  Nør-
revold 15 – hvor intet andet er nævnt.
Se også vores nye hjemmeside: 
www.imvarde.dk

April

Fredag den 3. kl. 19.30
Familieaften
Hanne Schmidt, Kibæk

Onsdag den 8. kl. 14.30
Eftermiddagsmøde 
Torben Skov Jensen, Tarm

Onsdag den 22. kl. 19.30
Onsdagsmøde - Bibelundervisning
Sognepræst Bent Skovhus Christensen, Sædding

Onsdag den 29. kl. 19.30
Onsdagsmøde
Peter Wind, Nr. Farup, Ribe

Maj

Onsdag den 6. kl. 14.30
Eftermiddagsmøde - 
Daniel Kristiansen, sognepræst, Hvide Sande

Onsdag den 13. kl. 19.30
Onsdagsmøde
Erik Markussen, Videbæk

Fredag den 15. kl. 19.30
Café Elisa – ”Glæden ved at være en Jesu discipel”
Henrik Dideriksen, Esbjerg	
Onsdag den 27. kl. 19.30
Onsdagsmøde
Per Nørgaard, Tjørring

                                     
Grundtvigsk foredrags-
forening/Kirkeligt 
samfund i varde 

Torsdag den 16. april:
Sangaften ved sognepræst Mette Hvid-
Olsen, Varde
Alle foredragene  finder sted i konfirmand-
stuerne på Vestervold 1 kl.19.30.
Alle er velkomne.

Kirkebil
Kirkebilen kan bestilles til gudstjeneste og til 
de arrangementer, præsterne, menighedsrådet 
eller organisten står for. 
Prisen er 10 kr. tur/retur. 
Bilen bestilles hos kordegnen på tlf.  
75 22 15 72.
Bemærk kontorets åbningstider bagerst i 
bladet.

AFLASTNINGSTJENESTEN i 
VARDE
Vi kunne tænke os at indlede et samarbejde 
med kirken, således at præster og andre i 
menigheden kunne henvise til os, hvis de 
møder ensomme og isolerede mennesker i 
hjemmene og på plejehjem, der kunne have 
brug for vores hjælp og støtte til at bryde 
ensomheden. 
Vores hjælp kunne f. eks. ydes gennem et 
besøg med ”en god snak”, ved at fortælle et 
eller andet, synge sammen eller måske læse 
lidt op. Måske ønsker det ensomme menne-
ske at fortælle om sit eget liv.  Man kan også 
bare sidde og holde hinanden i hånden, - det 
giver nærhed og tryghed.

Aflastningstjenesten er, som navnet lyder, 
rettet mod de pårørende. Vi er hos den 
syge, således at den pårørende får tid til 
andre ting og på den måde får flere res-
sourcer til at være hos deres kære.
Aflastningstjenesten er et frivilligt, ulønnet 
arbejde, og derfor et gratis tilbud til hjem 
med kronisk syge, demente, alvorligt syge 
og døende. Enhver medarbejder har tavs-
hedspligt omkring alle personlige oplysnin-
ger, man måtte blive bekendt med.

Vi tilbyder desuden
•	 at være ”reservepårørende” for enlige, 

hvis børn eller andre pårørende bor langt 
herfra, eller ikke har netværk nok blandt 
familie og venner.

•	 flere andre former for aflastning.

Vi har i øvrigt en brochure liggende hos 
lægerne, på biblioteket, på plejecentrene og 
mange andre steder, der fortæller om de 
praktiske forhold omkring aflastningen.

Vi håber på positiv medvirken.

Henvendelse kan ske til Mary Andersen på 
telefon 75 22 37 43.
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Gudstjenester  
Onsdag den 15. april
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste. 
Tulinius

Søndag den 19. april
1.s.e.påske
Johs. 20, 19-31
Kl. 09.00: Tulinius
Kl. 10.30: Thaysen

Onsdag den 22. april
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste. 
Søvndal

Søndag den 26. april
2.s.e.påske
Johs. 10, 11-16
Kl. 09.00: Konfirmation. Thaysen
Kl. 11.00: Konfirmation. Thaysen
Kl. 10.30: Højmesse Østerlund 
kirkesal. Søvndal

Onsdag den 29. april
Kl. 16.30: Spaghetti-gudstjeneste. 
Thaysen

Søndag den 3. maj 
3.s.e.påske
Johs. 16, 16-22
Kl. 09.00: Hvid-Olsen
Kl. 10.30: Tulinius. Kirkefrokost

Onsdag den 6. maj
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste. 
Hvid-Olsen 

Fredag den 8. maj
Bededag
Matt. 3, 1-10
Kl. 09.00: Konfirmation. Søvndal
Kl. 11.00: Konfirmation. Hvid-
Olsen

Søndag den 10. maj
4.s.e.påske
Johs. 16, 5-15

Kl. 09.00: Konfirmation. Søvndal
Kl. 11.00: Konfirmation. Tulinius
Kl. 10.30: Højmesse Østerlund 
kirkesal. Thaysen

Onsdag den 13. maj
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste. 
Thaysen 

Søndag den 17. maj 
5.s.e.påske
Johs. 16, 23b-28
Kl. 09.00: Søvndal
Kl. 10.30: Hvid-Olsen
Kl. 12.00: Konfirmation. Tulinius

Onsdag den 20. maj
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste. 
Tulinius

Torsdag den 21. maj
Kristi Himmelfartsdag
Mark. 16, 14-20
Kl. 10.30: Thaysen

Søndag den 24. maj
6.s.e.påske
Johs. 15, 26-16,4
Kl. 09.00: Thaysen
Kl. 10.30: Søvndal

Onsdag den 27. maj
Kl. 16.30: Spaghetti-gudstjeneste. 
Tulinius

Søndag den 31. maj
Pinsedag
Johs. 14, 22-31
Kl. 10.30: Tulinius

Mandag den 1. juni
2. Pinsedag
Johs. 3, 16-21
Kl. 10.30: Thaysen. Kirkefrokost

Onsdag den 3. juni
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste. 
Søvndal

Søndag den 7. juni
Trinitatis
Johs. 3, 1-15
Kl. 09.00: Søvndal
Kl. 10.30: Hvid-Olsen

Onsdag den 10. juni
Kl. 16.30: Musikandagt

Søndag den 14. juni
1.s.e.trin.
Luk. 16, 19-31
Kl. 09.00: Thaysen
Kl. 10.30: Tulinius

Onsdag den 17. juni
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste. 
Hvid-Olsen

Søndag den 21. juni
2.s.e.trin.
Luk. 14, 16-24
Kl. 09.00: Hvid-Olsen
Kl. 10.30: Søvndal

Onsdag den 24. juni
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste. 
Thaysen

Søndag den 28. juni
3.s.e.trin.
Luk. 15, 1-10
Kl. 10.30: Thaysen

Søndag den 5. juli
4.s.e.trin
Luk. 6, 36-42
Kl. 10.30: Tulinius

Søndag den 12. juli
5.s.e.trin.
Luk. 5, 1-11
Kl. 10.30: Hvid-Olsen

Søndag den 19. juli
5.s.e.trin.
Matt. 5, 20-26
Kl. 10.30: Søvndal

Søndag den 26. juli
7.s.e.trin.
Luk. 19, 1-10
Kl. 10.30: Thaysen

Søndag den 2. august
8.s.e.trin.
Matt. 7, 15-21
Kl. 10.30: Søvndal

Søndag den 9. august
9.s.e.trin.
Luk. 16, 1-9
Kl. 10.30: Tulinius

Søndag den 16. august
10.s.e.trin.
Luk. 19, 41-48
Kl. 09.00: Thaysen
Kl. 10.30: Hvid-Olsen

Onsdag den 19. august
Kl. 16.30: Tulinius

Søndag den 23. august
11.s.e.trin.
Luk. 18, 9-14
Kl. 09.00: Tulinius
Kl. 10.30: Søvndal

Onsdag den 26. august
Kl. 16.30: ”Spaghetti-gudstjene-
ste”. Hvid-Olsen

Søndag den 30. august
12.s.e.trin.
Mark. 7, 31-37
Kl. 09.00: Hvid-Olsen
Kl. 10.30: Thaysen
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Sankt Jacobi kirke skal have nyt tag

Tagdækningen på kirkens korsarme og koret 
er ved at være udtjent, hvorimod skibets tag 
er i god stand, efter det blev udskiftet i 
1991.
Det bliver stadig mere krævende at vedlige-
holde tagfladerne på korsarmene og koret 
tilfredsstillende. Menighedsrådet har derfor 
besluttet at udskifte de udtjente tagsten og 
samtidig udføre de nødvendige vedligehol-
delser på tagkonstruktionen.

Historien
Indledningsvis en kort omtale af den gamle 
Jakobi kirkes historie. Kirkens placering i 
gamle Vardes bymidte gør, at den nyder stor 
opmærksomhed fra såvel Vardes borgere, 
som turister fra ind- og udland.
Vores romanske kirke bestående af skib, kor 
og apsis er udført af kvadre i granit og jer-
nal. Med en samlet længde på 35 meter og 
skibets bredde på 11 meter er der tale om 
den største kvaderstenskirke i det gamle 
Ribe amt. Tårnet er senmiddelalderligt, men 
ombygget og ændret i flere omgange, sidst 
i 1869, hvor det nuværende spir er opført. 
Tårn og apsis er dækket med bly, hvorimod 
skib, korsarme og kor har tegltag.
I 1810 nedlagdes kirkegården, som var pla-
ceret omkring kirken. Det gav plads til en 
udvidelse af kirken. Det skete med opførel-
sen af korsarmene i 1812, det er bl.a. dem, 
der skal have nyt tag. 
En kendt bygmester i Varde, Mikkel Stob-
berup, kom på det tidspunkt med tegninger 

og forslag til en ombygning og udvidelse 
af kirken. Forslaget indebar nedrivning af 
våbenhuset og ombygning af tårnet. Tårnet 
fik desuden en lav kuppel, der prægede 
byens silhuet, indtil dets nuværende spir 
blev opført i 1869.

Istandsættelsen
De tage på korsarmene og koret, som skal 
udskiftes, består for en stor dels vedkom-
mende formodentlig af de oprindelige sten 
fra opførelsen i 1812. Gennem tiden er de i 
forbindelse med reparation blevet suppleret 
med genbrugssten forskellige steder fra, bl.a. 
Nørholm gods nord for Varde.
I forbindelse med den forestående fornyelse 
af tagbeklædningen skal konstruktionerne 
eftergås og udbedres, så der kan opnås 
længst mulig levetid for kirken. Samtidig 
skal adgangsforholdene til korets tagrum og 
apsis forbedres betydeligt, så det fremover 
bliver lettere at holde tag og loft under 
opsyn. 
Det nye tegltag kommer til at bestå af hånd-
strøgne Dantegl. Det er den samme type 
tegl, der er benyttet til tagbeklædningen 
af hovedskibet. Til forskel fra hovedskibets 
tag, bliver der dog her lagt undertag, som 
ved andre byggerier. Det har ikke før været 
muligt med fast undertag på kirken, men 
loven er for nyligt blevet ændret. Med fast 
undertag opnås en meget tæt og robust 
konstruktion, der kræver et minimum af 
vedligeholdelse i årene fremover. 

Vi forventer, at arbejdet kan sættes i gang i 
det tidlige forår, så vi slipper for at have dele 
af kirken pakket ind i sommermånederne. 
Det forventes, at der går ca. 3 måneder fra 
start til slut.
Vi håber, at der er forståelse for de gener, et 
sådant projekt vil medføre.
Til forberedelserne til istandsættelsen, udar-
bejdelse af tilbudsmaterialer og deltaljeret 
beskrivelse af opgaven har menighedsrådet 
valgt arkitekt Anker Raun Knudsen, Rød-
ding.

Forsatsruder og Ohrt-orgel
Indtil arbejdet er færdigt, så kom ind i kir-
ken og se det gamle istandsatte Ohrt-orgel 
og de nye forsatsruder. Menighedsrådet 
har gennem flere år drøftet mulighederne 
for montering af forsatsruder bag kirke-
rummets store vinduer, hvorigennem træk, 
kuldenedfald og vejstøj har været til store 
gene under der kirkelige handlinger. Dertil 
kommer, at der forventes en besparelse på 
varmeregningen. 
Med de nævnte investeringer i vores gamle 
kirke tror vi, den vil stå smukt i mange år 
frem.

Værsgo, kom ind og se!
Bygningsudvalgsformand Lars Jessen. 

Stof til kirkebladet
Stof til næste nr. af kirkebladet 
skal være redaktionen i hænde 
senest onsdag den 17. juni.
(Nr. 4 Sensommer/høst  11. august 
- 23. november 09)
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Grundtvigsk foredragsforening/
Kirkeligt Samfund
Formand: Morten Thaysen
Vestervold 1, 6800 Varde
tlf. 75 22 02 34

Indre Mission
Missionshuset Nørrevold 15.
Formand: Birthe Nielsen
Karinevej 38, Varde
tlf. 75 22 11 91.

kfum og kfuk
Kontaktperson: Jakob Bredttoft
Bæktoften 3, 6800 Varde
tlf. 75 26 43 45

Sct. Nicolai-tjenesten
Har man noget, man slås med, kan 
Sct. Nicolai-tjenesten måske være 
til hjælp.
Tjenesten har tlf. 70 12 01 10 
og er åben i aften- og nattetimerne fra 
kl. 7 aften til 7 morgen.

fdf
Flemming S. Jepsen
Gyvellunden 20, Varde
tlf. 75 22 08 67.

Korshærens genbrug
Ndr. Boulevard 86B,
6800 Varde,
tlf. 75 21 26 14.

Paraplyen KFUM's Sociale Arbejde
Nørregade 5, Varde
tlf. 75 22 57 45.
Åben mandag-fredag 9.00- 17. 30.
Lørdag 10-15.
Paraplyen er en alkoholfri café, hvor alle 
er velkomne.

Menighedsrådets udvalgsformænd:
Budgetudvalg: Henning Dahlgaard, 
Carl Nielsensvej 5, tlf. 75 22 02 23. 
Aktivitetsudvalg: Karen Krog Bagger, 
Stormgade 8, tlf. 75 22 47 66. 
Kirkegårdsudvalg: Torben Nielsen,
Kærvej 6, tlf. 75 22 55 74.
Bygningsudvalg: Lars Jessen,
Ringkøbingvej 198, tlf. 75 26 10 38.
Legatudvalg: 
Sognepræst Morten Thaysen
Vestervold 1, tlf. 75 22 02 34
Informationsudvalg: Jacob Iversen, 
Palludansvej 11, tlf. 75 22 23 39.

Aflastningstjenesten
Aflastning af pårørende til alvorligt/
kronisk syge eller døende i eget hjem.
Henv. Mary Andersen,
Bøgevej 18, tlf. 75 22 37 43.

Ydre missionskreds:
sudan
Anne Marie Kruse,
Elmelyvej 17, tlf. 75 26 10 59.

Kirkelige aktiviteter 
og adresser

Onsdag d. 22. juli
Christian Blom Hansen spiller dansk 
orgelmusik, bl.a. Hartmanns Fantasi i A-
dur, to koncertstykker af Rued Langgaard, 
samt Carl Nielsens store orgelværk Com-
motio.

Torsdag d. 30. juli
Det jyske barokensemble opfører musik 
af bla. Henry Purcell og Georg F. Händel. 
Ensemblet består af bla. Søren Storm 
Larsen, violin og Trine Klüver Møller, cello, 
og det ledes fra cembaloet af Lasse Toft 
Eriksen.

Torsdag d. 6. august
Steen Wrensted Jensen spiller orgelmusik 
af Joseph Haydn, Felix Mendelssohn og 
Gaston Litaize.
Steen Wrensted Jensen er organist ved 
Kristkirken i Tønder og har desuden en 
omfattende virksomhed som kammermu-
siker og solist.

Torsdag d. 13. august
Orgelkoncert med Kristian Krogsøe, der 
i 2007, som 24-årig, blev udnævnt som 
domorganist ved Århus domkirke. Han 
er uddannet ved musikkonservatorierne i 
Århus og Berlin og har allerede markeret 
sig som en fremragende orgelsolist.

Koncerterne begynder kl. 20. En halv time 
før koncerterne er der koncert på kir-
kens klokkespil.

Koncerter 
i Sct. Jacobi kirke

Sankt Jacobi kirke skal have nyt tag
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Sognepræst
Poul Christian Tulinius
Ndr. Boulevard 15, 
tlf. 75 22 04 16.
E-mail: pct@km.dk
Træffes bedst kl. 11-12,  undt. mandag
Iøvrigt efter aftale.

Sognepræst (kbf)
Morten Thaysen
Tlf. 75 22 02 34.
Vestervold 1, Varde
E-mail: mth@km.dk
Træffes bedst kl. 11-12, undt. mandag
Iøvrigt efter aftale.

Sognepræst
Mette Hvid-Olsen
Kontor: Jægumsvej 47, Varde
Privat: Langgade 13, Kvong
Tlf. 21 36 05 08
E-mail: mhol@km.dk
Træffes bedst kl. 11-12 undt. fredag
Iøvrigt efter aftale.

Konstitueret sognepræst
Steen Frøjk Søvndal
Kontor: Jægumsvej 45, Varde
Privat: Vilhelmsborgvej 26, Linde
7600 Struer
Tlf. 24 40 45 56
E-mail: soevndal@gmail.com
Træffesbedst kl. 11-12 undt. fredag
I øvrigt efter aftale

Kordegnekontoret
Kordegn Vibeke Jørgensen
Kirkens hus, Kirkepladsen 4, 
tlf. 75 22 15 72.
kordegn@varde-kirke.dk
Mandag-fredag kl. 9.00-12.00.
Torsdag tillige 16.00-18.00.

Menighedsrådets kontor
Kirkens hus, Kirkepladsen 4,
tlf. 75 22 26 32.
Åbent torsdag 15.00-17.00.

Kirketjener 
Eigil Frost Larsen
Askevangen 8, Sig,
tlf. 75 26 43 54, 
mobil 23 69 02 70.
Træffes ikke onsdag.

Organist 
Chr. Blom Hansen
Kirkegade 69, Esbjerg,
tlf. 75 21 08 34 (kirken).
tlf. 75 45 05 95 (privat).
organist@varde-kirke.dk

Kirkegårdskontoret:
Lundvej 12, 
Tlf. 75 22 08 44
Mandag – fredag 9-13
Torsdag 9-17
Lørdag lukket

Kirkeværge
Anne Margrethe Momme Nielsen
Kærhøgevej 47, 
tlf. 75 22 03 13.

Redaktører af Kirkebladet
Mette Hvid-Olsen (ansvh.)
Jægumsvej 47, Varde 
tlf. 21 36 05 08.
Jacob Iversen
Palludansvej 11,
Tlf. 75 22 23 39.

Menighedsrådets 
formand Orla Duedahl
Skyttevænget 21, 
tlf. 75 21 14 93.

Sognets hjemmeside
www.varde-kirke.dk

Kirkens adresser


